

मकवानपुरबाट प्रकाशित लोकप्रिय 'क' वर्गको पत्रिका



साझापुरा

राष्ट्रिय दैनिक

www.sajhakuranews.com

चाडपर्वको संरक्षण र सम्बर्द्धन गरौं ।
चाडपर्वमा फजुल खर्च नगरौं ।
हाम्रा सांस्कृतिक पर्वहरूको जगेर्ना गरौं ।
मद्यपान र जुवातासजस्ता
विकृतिको अन्त्य गरौं ।

नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

नगरको 'आक्रामक' अनुगमन, दुई होटललाई २५-२५ हजार जरिवाना

आशा विशेष पाठशालाप्रति मन्त्री काफ्लेको प्रतिबद्धता

साझापुरा संवाददाता

हेटौंडा, २७ भदौ/हेटौंडा उपमहानगरपालिकाको नेतृत्वमा चाडपर्व लक्षित बजार अनुगमन सुरु भएको छ। हेटौंडा उपमहानगरपालिका कार्यालय, जिल्ला प्रशासन कार्यालय, साव्यप्रविधि तथा सुगन्धियन्त्रण कार्यालय, धेरैजसो उद्योग वाणिज्य कार्यालय र उपभोक्ता हितसंरक्षण मन्चको संयुक्त बजार अनुगमन सुरु भएको हो।

यसपारीदेखि बजार अनुगमनलाई विगतमा बन्द्या फरक बनाइएको छ। उपमहानगरपालिकासहित सरोकारवाला निकायले बजार अनुगमनलाई 'आक्रामक' बनाएका छन्। अर्थात्, कमजोरी देखिए ठाउँकोठाउँ कारवाही गरेर बजारलाई सञ्चालनमा आएको छ। विगतमा बजार अनुगमनबाट फर्किएर कार्यालयमा तमजोरीका वृष्टिले कस्तो कारवाही गर्ने भन्ने निर्णय हुने गरेको थियो। यसो हुँदा कमजोर कारवाही र बजार अनुगमनको प्रभावकारितामाथि प्रश्न उठ्ने गरेको थियो।

तर, विगतबाट सुरु बजार अनुगमनले भने कमजोरी देखिए ठाउँकोठाउँ कारवाही गर्ने जतिबित्तै सञ्चालनमा आएको हेटौंडा-४, पारिजात पश्चिम दाजुभाइ फाटफुडलाई संयुक्त बजार अनुगमनको क्रममा उपमहानगरपालिकाले २५ हजार जरिवाना लगाएको छ। चितवनको शाखाको



रूपमा रहेको पारिजातपथक वैष्णव होटललाई पनि २५ हजार नै जरिवाना लगाइएको छ। यी दुई होटललाई सात दिनभित्र उपमहानगरपालिका कार्यालयमा जरिवाना तिर्न पत्र काटिएको छ। दाजुभाइ फाटफुडमा भान्सा फोहोर भएको, म-अ बनाउने ल्याण्डिङको बन्दा कृषिको अवस्थामा अत्यन्तै राम्रो राखिएको गायतको कमजोरी फेला परेको थियो। दाजुभाइ फाटफुडका सञ्चालक राजकुमार गौतमलाई आज शुक्रवार १० बजे कार्यालयमा अनिवार्य उपस्थित हुन अनुगमन समितिले निर्देशन दिएको छ। दाजुभाइको खोपगल्लीमा रहेको मिठाईको भासासा फोहोरको ढल निकास नगरी नोजकै मिठाई बनाइरहेको

अनुगमन टोलीले फेला पारेको थियो। भान्सा सुधार गर्न निर्देशन दिइएको उपमहानगरको उद्योग, पर्यटन, सहकारी शाखा प्रमुख छिम्पसाद चौडेलले जानकारी दिए। यसैगरी, वैष्णव होटलले कालो हुसी परेको पाउरोटी विक्रीका लागि राखेको अनुगमन टोलीले फेला पारेको थियो। वैष्णवमा भान्सा सर सफाई नगर्ने, उद्योग वाणिज्य कार्यालयमा दर्ता नगरी व्यवसाय सञ्चालन गरेको, विक्रीका लागि राखिएका साव्यस्तुको लेबलिङ उपयुक्त तरिकाले नराखेको भेटिएको थियो। वैष्णव होटलले चितवनबाटै म-मल गायतका तयारी साव्यस्तु उद्योग वाणिज्य संघका पवन कार्की लगायतको उपस्थिति रहेको थियो।

अन्यको नयाँ होटललाई सचेत गराइएको छ। बजार अनुगमनको नेतृत्व उपमहानगरको आर्थिक विकास महाशाखाअन्तर्गतको उद्योग, पर्यटन, सहकारी शाखा प्रमुख चौडेलले गरेका थिए। अनुगमनमा जिल्ला प्रशासन कार्यालय मकवानपुरका दीपक पौडेल, साव्यप्रविधि तथा सुगन्धियन्त्रण कार्यालयका साव्यनिरीक्षक दीपक घिमिरे, धेरैजसो उद्योग वाणिज्य कार्यालयप्रमुख रामप्रसाद भुपाल, उद्योग वाणिज्य संघ, उपभोक्ता हितसंरक्षण मन्चका केन्द्रीय उपाध्यक्ष बाबू खतिवडा, मकवानपुर उद्योग वाणिज्य संघका पवन कार्की लगायतको उपस्थिति रहेको थियो। 'अब हामीले अनुगमनकै

क्रममा जरिवाना तिर्नुपर्ने। यसो हुँदा अनुगमनको पनि प्रभावकारिता हुन्छ। यसअघि धेरै पटक सचेत गराउँदा पनि होटल सञ्चालकहरू अटेरी बनेरहेका छन्। उपमहानगरपालिकाले कारवाहीलाई पनि झन बलियो बनाएर जान्छौं, पछिल्ले भन्ने। उपभोक्तालाई दुबकसँग साव्यस्तु उपभोग गर्न सक्ने वातावरण निर्माणको लागि उपमहानगरपालिका लागिपर्नेको पीडिले बताए। उनले बजार अनुगमनलाई तीव्रता दिने बताए।

आमउभोक्ताले बजार अनुगमनलाई चाडपर्व लक्षित साथै नगरी मिरलार हुनुपर्ने माग गरेका छन्। पारिजातपथक अनुगमनका क्रममा भेटिएका उपभोक्ता विष्णु सिलवालले यसलाई चाडपर्वमा मात्र नभई सम्भव भए हरेक दिन वा हप्तामा २ दिन गरिनुपर्ने बताउँछन्। सिलवालले बजारको अत्यन्तै प्रतिस्पर्धाले उपभोक्ता ठगिने साथ नभई स्वास्थ्यलाई प्रतिकूल असर पार्ने नै अस्वास्थ्यको उपभोग गर्ने बाध्य भएको गुनासो गरे। अस्वास्थ्य नभएको कुनै खानेकुरा नै नहुने गरेकोले चिन्तित बस्न नयाँपानीलाई बजार अनुगमन नियमित भए यसको नियन्त्रण हुने विश्वास छ।

सरकारले विभिन्न निकायसँग समन्वय गरेर गर्ने बजार अनुगमन नाम मात्रैको अनुगमन हुने गरेको पाइएको उनीहरूले गुनासो गरे। अनुगमनका क्रममा व्यापारी तथा व्यवसायीलाई दिइएको निर्देशन कार्यान्वयन नभएपछि नाम मात्रैको बजार अनुगमनमा सीमित हुने गरेको छ।

साझापुरा संवाददाता

हेटौंडा, २७ भदौ/हेटौंडा-७ स्थित आशा विशेष पाठशाला तथा पुनस्थापना केन्द्रको व्यवस्थापनमा आफूले सहयोग गर्ने बागमती प्रदेशका आर्थिक मामिला तथा योजना मन्त्री कुन्दनराज काफ्लेले बताएका छन्।



शारीरिक अशक्त बालबालिकाको लागि सरकारले गर्नुपर्ने दायित्व आशा विशेष पाठशालाले निर्वाह गरेको बताउँदै मन्त्री काफ्लेले आगामी दिनमा आफूले नीतिगतस्तरमै सहयोग गर्ने बताए। विहीबार भवन उदघाटन कार्यक्रममा बोल्दै मन्त्री काफ्लेले अशक्त बालबालिकाको क्षेमा आशा विशेष पाठशालाले गरेको कामको प्रशंसा गरे। आउँदो दिनमा प्रदेश सरकारले नीतिमा आधारित बजेट छुट्याउने प्रतिबद्धता समेत उनले प्रकट गरे।

'कस्तो विद्यार्थी छ, एकातिर नेपाली युवाको विदेशिने लहर छ। अर्कोतिर विदेशी बेचौले हाम्रो देशमा आएर समाज सुधार अभियान चलाइरहेको छ, मन्त्री काफ्लेले भने, 'अब हाम्रो देश बनाउनेतर्फ सरकारसँगै युवाले पनि हातमालो गर्ने जरुरी छ।' हाल आशा फाउण्डेशनले हेटौंडासम्मै ललितपुरको सोनापना आशा विशेष पुढ्यवस्थापिका शिक्षा तथा सीपमुद्रक तालिम केन्द्र सञ्चालन गरी १८ वर्ष माथिका शारीरिक तथा बौद्धिक अपाङ्गता भएका विद्यार्थीलाई शिक्षा प्रदान गर्दै आएको छ।

जन्मजात बौद्धिक अपाङ्गता भएका बालबालिकाको संरक्षण, हेरचाह, शिक्षालागतको काम गर्दै आएको आशा विद्यालयलाई बागमती प्रदेश सरकार र आर्थिक मामिला मन्त्री काफ्लेको प्रतिबद्धता अनुसार

मकवानपुरमा थप २४ जनामा डेंगु पुष्टि

साझापुरा संवाददाता

हेटौंडा, २७ भदौ/मकवानपुरमा पछिल्लो २४ घण्टामा थप २४ जनामा डेंगु संक्रमण पुष्टि भएको छ। जिल्लाको हेटौंडा उपमहानगरपालिकामा २३ र मनहरा गाउँपालिकामा एक जना गरी थप २४ मा डेंगु पुष्टि भएको हो। यससँगै जिल्लामा डेंगु संक्रमितको संख्या ३ सय ७० जना पुगेको छ। जसमा १ सय ८७ जना पुरुष र १ सय ८३ जना महिला रहेका छन्।

यो तथ्यांक साउन १ गतेदेखि विहीबार दिउँसोसम्मको रहेको जनस्वास्थ्य कार्यलय मकवानपुरले जनाएको छ। यो अवधिमा सबैभन्दा धेरै हेटौंडा उपमहानगरपालिकामा डेंगु संक्रमित फेला परेका छन्। त्यहाँ १ सय ४७ पुरुष र १ सय ४८ महिला गरी २ सय ९५ जनामा डेंगु पुष्टि भएको हो।

यसैगरी, धाहा नगरपालिकामा एक जना पुरुष, मकवानपुरगढी गाउँपालिकामा १० पुरुष र ७ महिला गरी १७ जना, बागमती गाउँपालिकामा एक जना पुरुष, कैलाश गाउँपालिकामा ३ पुरुष, मनहरा गाउँपालिकामा १५ पुरुष र १२ महिला गरी २७ जनामा डेंगु संक्रमण पुष्टि भएको छ।

यसैगरी, बकैया गाउँपालिकामा ४ पुरुष र ५ महिला गरी ९ जना, भीमफेदी गाउँपालिकामा तीन पुरुष र ६ जना महिला गरी ९ जना, छैलाना नखुलेको एक महिला र अन्य जिल्लाका ३ पुरुष र ४ महिला ७ जनामा डेंगु संक्रमण पुष्टि भएको छ। राक्सिराङ गाउँपालिकामा भने हालसम्म डेंगु संक्रमित नभेटिएको जनाइएको छ।

कांग्रेस बागमती प्रदेश महिला समितिलाई पूर्णता

साझापुरा संवाददाता

हेटौंडा, २७ भदौ/नेपाली कांग्रेस बागमती प्रदेशको महिला समितिले पूर्णता पाएको छ। पार्टी सह-महामन्त्री जीवन डंगोल संयोजक रहेको २७ सदस्यीय महिला समितिलाई पूर्णता दिइएको हो। कांग्रेस बागमती प्रदेश सभापति ईन्द्रबहादुर बर्षाले शिक्षा

समितिको सदस्यलाई नियुक्ति गर्दै प्रमाणपत्र वितरण गरेका हुन्। समितिमा बागमती प्रदेशका १३ जिल्लाका प्रतिनिधिमूलक महिलाहरूलाई समेटिएको छ। समितिको सदस्यहरूमा बागमती प्रदेशसभा सदस्य याकिला शर्मो लक्षित डा.शुभा बराल, राजलक्ष्मी पाडे श्रेष्ठ, कल्याणी खड्का, गीताकुमारी चौधरी, अनुप श्रेष्ठ, शान्ता

काकी अग्रवाल थपानाथ रहेका छन्। समितिको सदस्य सचिवालय दया लामिछाने मैनालीलाई नियुक्त गरिएको छ। समितिलाई प्रमाणपत्र हस्तान्तरण कार्यक्रममा सभापति बानियाँलायत कांग्रेस बागमती प्रदेशका पदाधिकारीको उपस्थिति रहेको पार्टीका मुख्यसचिव राजु नेपालले जानकारी दिए।

सम्पूर्ण ब्राण्डका गाडी एकै ठाउँमा सम्पूर्ण सेवासहित

कार वास मित्र/बाहिर

वायर्ड मर्मत

मेशिनद्वारा A/C मर्मत तथा ज्यॉस रिफिलिङ

सेन्सरसम्बन्धी समस्या कम्प्युटरबाट जाँचिने

डेन्ट, पेन्ट, प्लाष्टिक/ज्यॉस/इलेक्ट्रिक वेल्डिङ

टायर ब्यालेन्स, पन्चर र फेर्ने काम मेशिनबाट

हेटौंडामै पहिलो पटक N₂ (Nitrogen) हावा टायरमा भरिने

इन्जिनसम्बन्धी सबै काम

Himalayan Motors Pvt.Ltd.

हेटौंडा, चौकीटोल, सम्पर्क नं.: ०५७-५९०३३३

HetaudaCityCollege.edu.np

ADMISSION OPEN

"First IT College In Makwanpur"

BSc.CSIT | BCA | BBS

Register Now

HETAUDA CITY COLLEGE (Affiliated to TU)

Hetauda - 5, Piple, Makwanpur 9855077417, 9855067435, 9855069444 Hetaudacitycollege@gmail.com

GRAND OPENING ERKE

असोज १ गतेबाट हजुरहरूमाथि

Peak & Erke authorised showroom

D next dress up

हेटौंडा १०, रातोढो

राजक शाही

मोबाइल नम्बर ९८४००१४६

